
– Як ви оцінюєте ситуацію в Україні протягом
останніх трьох років?

– Ситуація, яка склалася в Україні є досить важ-
кою. Причиною цього є агресія режиму Путіна,
який ускладнив ітак досить непросту внутрішню
ситуацію в країні. Протягом 26-ти років неза-
лежності, Україна намагається вирішити ряд
таких проблемних питань як економічні, полі-
тичні, безпеки та боротьби з корупцією. На мою
думку, незаконна анексія Москвою Кримського
півострова у 2014 році, повністю змінила геопо-
літичну ситуацію в регіоні, створивши новий

конфлікт. У свою чергу, незаконне втручання
російських військ та секретних служб у Донецьку
та Луганську області, спровокували ще більшу
кризу. Ми бачимо розгортання масової гібридної
війни Росії проти України, окупацію територій,
порушення міжнародного права і територіальної
цілісності України. Присутність російських ре-
гулярних військ та їхня допомога донецьким се-
паратистам під керівництвом Захарченка, на мою
думку, і є причиною довготривалої війни на Дон-
басі. Ця криза впливає на ситуацію по всій
Україні, адже за ці три роки, завжди існував
ризик нападу Росії і на інші регіони, наприклад,
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Приазов’я. Отже, допоки питання України є від-
критим для В. Путіна – Україна знаходиться у
небезпеці, це все дуже нагадує сталінські та на-
цистські територіальні завоювання.
– Якою, на Вашу думку, є ситуація в Криму та
на Донбасі?
– Не можу не згадати 2008 рік, російську агресію
проти Молдови та Грузії. Росія втрутилася у При-
дністров’я, та анексувала грузинську територію –
частину південної Осетії. Ці штучно створені
осередки не визнаються міжнародною спільнотою.
Конфлікти є тимчасово замороженими. Якщо не
помиляюся, їх визнали тільки Венесуела на чолі
із Мадуро та ще хтось, цього не зробила навіть
близька до Путіна Білорусія.

У нинішній ситуації, Україні буде дуже складно
повернути назад Крим. За допомогою аґентів
КДБ, ФСБ, ГРУ, Путіну вдалося кардинально змі-
нити ситуацію у Криму. Хоча, в економічному
плані ми бачимо, що ситуація там складна. Ціни
виросли, туризм впав, немає наземного сполу-
чення. Обіцянки Путіна не справдилися, натомість
діє беззаконня, торгівля наркотиками, корупція,
зловживання владою. А отже, мова йде про оку-
паційний режим Росії і ця ситуація навряд чи
покращиться.
– На Ваш погляд, якою була реакція Заходу на
ситуацію в Україні?
– Особисто я незадоволений з цього приводу.
Захід мав допомогти Україні, як в економічному,
так і в політичному та військовому плані. Не-
зважаючи на те, що Україна не є членом НАТО,

з часів Ющенка–Тимошенко існує договір про
«особливі відносини» з НАТО (Distinctive Part-
nership). Захід мав би бути більш підготовленим
до російського втручання у східних областях (як
і сама Україна). Це ж стосується і дезінформації,
пропаганди та гібридної війни, яку веде Росія. 

Я вважаю великою помилкою, що у 2008 році
на засіданні у Бухаресті, Франція та Германія
злякалися Росії і не підтримали вступ України
та Грузії до НАТО. На даний момент НАТО є на-
дпотужною організацією, що вміє протистояти
різного роду загрозам та пропаганді. Вважаю,
що НАТО повинно дати озброєння Україні, щоб
вона могла себе захистити. 
– Чим викликане таке пасивне ставлення За-
ходу? Причиною є гібридна війна, ядерна загро-
за?
– Починаючи з 2010 року Росія надавала великого
значення «Ядерній Догмі», яка базується на тому,
що існує ймовірність атаки супротивника так-
тичною ядерною зброєю. 

У 1994 році, був підписаний Будапештський
Меморандум, згідно з яким Україна віддавала
ядерну зброю в обмін на забезпечення країна-
ми–гарантами – Великобританією, США та Ро-
сією – недоторканості її кордонів. Росія порушила
умови Меморандуму. Так само як вона порушила
і суверенітет Грузії. У майбутньому це саме може
статись і з Білорусією.  

На жаль, Путін маніпулює питанням ядерної
зброї і це, очевидно, лякає Захід. Однак, перемога
у Холодній війні мала би дати Заходу зрозуміти,
що йому нема чого боятися. Аналогічна ситуація

Д-р Другос — модератор геополітичної конференції, присвяченої 
20-літтю “Вісника — Анґеліафороса”. 9 грудня 2017 р.



і з Сирією та Північною Кореєю. Путін грає в
брудні ігри в той час, коли усі підозрюють лише
Китай.
– Ви вважаєте, Україна може стати членом
НАТО? Якщо ні, то які альтернативні сценарії
існують? Поясніть будь ласка, в чому полягає
відмінність «Особливого статусу» співпраці
України з НАТО та співпраці Росії з НАТО?
– Я абсолютно переконаний, що Україна і Грузія
повинні стати членами НАТО. Україна – це Єв-
ропа. Україна, Молдова та Грузія є стратегічними
країнами у Чорноморському регіоні – це і є при-
чина, чому Путін веде свою брудну гру.

Що стосується співпраці Росії з НАТО, мова
йде про Договір 1997 року, який був підписаний
за Єльцина, де йдеться про деякі спільні навчання,
які останнім часом не проводяться із-за ситуації
в Україні. Також передбачалася співпраця щодо
питань роззброєння регулярної ядерної зброї,
протиракетної оборони, боротьби з наркотиками,
з екстремістськими ісламістськими терористич-
ними угрупованнями, обміну інформації щодо
ісламських баз (Ісламська Держава та ін.), а також
з питань екології, кліматичних змін. Жодне з ви-
щеперерахованого не проводиться через російську
агресію проти України.

НАТО та Україна, на відміну, мають «Особливі
відносини», які передбачають, зокрема, вишкіл
українських військових американцями та кана-
дійцями у Яворові та Львові. Договір також пе-
редбачає підтримку України з додаткових питань,
а у Києві діє офіс НАТО, який координує ці дії.
Також існує співпраця та навчання натовських
кораблів на воєнно-морських базах Одеси.

Ми повинні розуміти, що не слід очікувати від
НАТО контрнаступу та повернення Донбасу, але
вступ у НАТО був би певною гарантією у питанні
безпеки. У 2014 – 2015 рр. Україна досягла пози-
тивних результатів по звільненню Слов’янська
та Краматорська у рамках АТО, хоча військово-
службовим складом і були припущені помилки
щодо протидії російським військам.

Вважаю, що НАТО повинно було дати зрозуміти
В. Путіну, що він мусить припинити свою агресію
у Приазов’ї, тоді можна було би уникнути най-
гіршого. Більш жорсткою мала би бути і реакція
на збитий з російського «Бука» Малайзійський
Боїнг МН 17 із цивільними на борту. В результаті
розслідування було доведено, що ракета, яка
збила літак, була випущена з російського «Бука»,
в результаті чого загинули 289 чоловік. Невідомо,
чи Путін особисто віддав цей наказ бойовикам,
але я впевнений, що це справа рук Росії. Тому
що сепаратисти діють виключно за наказами
Росії і володіють інформацією про те, хто знахо-
диться на борту літака – цивільні, чи військові.

– Як Ви вважаєте, мова йде про помилки з боку
українських військовослужбовців, чи зраду?
Можливо, хтось із українських військовоко-
мандувачів діяв у інтересах Росії?
– Оскільки я аналітик і маю справу з різними ін-
формаційними мережами, я скептично ставлюся
до цього питання, і завжди маю підозри на цей
рахунок. Вважаю, що деякі українські військо-
вокомандувачі та штатні армійські офіцери не-
доброчесно виконували свої обов’язки. Звісно,
це не означає, що провина лежить на усіх вій-
ськовиках, можливо, певні накази Порошенка
не були виконані належним чином. Підозрюю,
що на Південному фронті у Приазов’ї, було до-
пущено багато помилок, мова йде про те, як
легко російським військам та сепаратистам на
чолі із Захарченко вдалося окупувати частину
регіону. Такі помилки коштували багато життів
військових у Іловайську, Донецькому та Луган-
ському аеропортах, а також призвели до чисельних
захоплень військових у полон. Мене дуже непо-
коїть і той факт, що греки Приазов’я та інші на-
ціональні меншини знаходяться під російськими
кулями.
– Стосовно «Гібридної війни», як Ви вважаєте,
що необхідно робити? Яким чином протистояти
російській пропаганді?
– Гібридна війна застала НАТО та Європейський
Союз в не найкращий час. Я спілкувався на цю
тему із колишнім Секретарем НАТО Расмуссеном
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та нинішнім Генеральним Секретарем паном
Столтенбергом, який дуже добре обізнаний з
усіма питаннями. Росія вдається до «гібридної
війни» відносно України, Сирії, Причорномор-
ського та інших регіонів. Дійшло навіть до втру-
чання в американські вибори в листопаді 2016
р. на користь Д. Трампа. Росія використовує фей-
кові новини, Інтернет-ресурси, фінансує навіть
у Греції десятки аґентів, які поширюють зневаж-
ливі та негативні статті проти України та Заходу
вцілому. Посольство Росії в Афінах є центром
розповсюдження гібридної війни проти Греції і
НАТО загалом. Використовуючи багаторічні хо-
роші стосунки з Грецією, російські військові і
дипломати ними зловживають.

Це непроста війна, яка за моїми оцінками, буде
тривати ще довго, оскільки повністю викривля-
ється дійсність, використовуються нові методи
впливу через соціальні мережі, а також канали
Sputnik, Russia Today та ін.

Нещодавно ЄС та НАТО заснували в Гельсинках
спільний Центр Протидії Гібридним війнам. Спо-
діваюся, Україна скористається можливостями
цього Центру.

Путін дав чітко зрозуміти, чим є його режим,
який звеличує Сталіна, а також охарактеризувавши
“найбільшою катастрофою ХХ століття” розвал

Радянського Союзу. Багато хто і сьогодні про-
довжує вірити цьому, але не всі. Ми маємо також
пам’ятати, що Путін стоїть за вбивствами жур-
налістів та політиків, які писали і говорили правду,
як Ганна Політковська, Борис Нємцов та ін.

Наша ціль має полягати у негайному припиненні
російської пропаганди. 
– Зважаючи на російське втручання в Україні,
Молдові та Грузії, яким чином може бути вирі-
шено питання безпеки в Чорному морі?
– Військові бази у цьому регіоні мають Туреччина,
Україна, Румунія, Болгарія та Грузія. Після того,
як Україна втратила деякі порти в Азовському
морі, Керченській протоці, Кримський півострів
із морськими та авіабазами у Севастополі та Сім-
ферополі, її морські сили розміщуються в Одесі.
Росія ж у свою чергу, посилила присутність свого
флоту у Чорноморському регіоні. Для того, щоб
перешкодити будь-яким небажаним діям Росії,
НАТО повинно мати постійний флот у даному
регіоні. Одночасно, потрібно забезпечити при-
сутність західних сил і у Придунав’ї, особливо, в
Молдові, яка теж бореться за свій європейський
шлях. Військову підтримку Україні, Молдові та
Грузії повинні надати не тільки країни Заходу, а
й інші. На мою думку, у зоні небезпеки також

Д-р Другос з українськими аналітиками М. Самусем, В. Копчаком та членами 
Асоціації “Українсько-Грецька Думка” (справа наліво) А. Павлюк, Л. Черна, Г. Маслюк.



знаходяться Швеція і Фінляндія. Ці країни не є
членами НАТО, але тісно із ним співпрацюють.
Провокація і агресія Росії у 2014 році серйозно
занепокоїла Швецію та Фінляндію. Обидві країни
мають високий рівень оборонної спроможності,
однак зоною пріоритету визначають Балтійський
регіон, хоча повинні були би проявити зацікав-
леність і в осі Балтійського та Чорного морів.  Як
аналітик, вважаю, що все пов'язано з об'єднаною
Балтійсько-Чорноморською віссю, тому що Росія
загрожує як країнам Балтії, Польщі, Чехії, Сло-
ваччині, так і країнам Чорноморського регіону.

– Як Ви оцінюєте роль Мінських угод щодо ук-
раїнського питання?
– Я вважаю, що нічого не змінилося. Російські
війська продовжують свої провокаційні дії у
стратегічно важливих областях Східної України.
Під час підписання Мінських угод за присутності
Франції, Німеччини та Росії, Україна була загнана
у глухий кут і не мала іншого виходу, як взяти
участь у перемовинах. Артилерійські обстріли
російських військ щоденно порушують Мінські
домовленості, незважаючи на власні втрати. На-
томість, Франція та Німеччина намагалися вре-
гулювати ситуацію дипломатичними шляхами.
Введення санкцій проти Москви є абсолютно
правильним рішенням, і вони не мають бути
скасовані до тих пір, поки російська армія зна-
ходиться на території Донбасу і доки триває оку-
пація Кримського півострова. На жаль, все те,
що ми бачимо, доводить, що Мінські угоди ніколи
в дійсності не працювали.

– Що Ви думаєте з приводу російської пропаганди
в Греції?
– В Греції працюють як офіційні, так і неофіційні
військовослужбовці – пропагандисти Росії. Усі
вони чудово володіють грецькою мовою та є
аґентурою ГРУ. Співпрацюючи із грецькими ЗМІ,
росіяни рідко виділяються на світських заходах,
однак саме вони є першими в Інтернет-ресурсах
та пропаганді. Уся їхня діяльність фінансується
з російського бюджету.

На жаль, багато хто в Греції вірить в те, що ро-
сіяни прийдуть, щоб їх врятувати, на кшталт
нової версії Орловців. Але історичні факти до-
водять, що росіяни ніколи не підтримували Гре-
цію, вони завжди переслідували лише свої власні
цілі. Їх завжди цікавила присутність у Східному
Середземномор'ї. На жаль, останні події та ро-
сійсько-турецька співпраця відносно Сирії до-
зволила росіянам ввезти безліч зброї та кораблів
до Сирії та Східного Середземномор'я. Відпові-
дальність за це лежить на Туреччині. В свою
чергу, грецький уряд Ціпраса – Каменого також
продовжує підтримувати тісні стосунки з Ро-
сією.

Російська пропаганда набула величезних мас-
штабів. Різні українські організації докладають
усіх зусиль, щоб якось вплинути на ситуацію,
ініціюють різні конференції, але це нерівний
двобій. У межах своїх можливостей долучається
і Посольство України в Греції. Однак боротися
із такими схемами вкрай важко. Це дуже серйозне
питання, яке вимагає уваги, і особисто мене –
дуже бентежить. Я бачу безліч фейкових новин,
у яких йдеться про те, що Росія «нічого не робить,
окрім як захищається».
– Хочу зауважити і підкреслити той факт,
що в країнах Європи і, особливо, у Греції, Росія
спонсорує різні ультраправі та ультраліві ор-
ганізації. Особливо ультраправі, фашистські
організації. Аналогічна ситуація і в країнах
Північної Європи. Як результат, можемо спос-
терігати, що і в Греції, і в Європі створилося
певне лобі, яке підтримує політику Росії, і це є
дуже небезпечним. Як суспільство може цьому
протистояти?
– Росія співпрацює з ультраправими організа-
ціями. Рік тому, у Петербурзі, відбулася зустріч
правих сил, на яку було запрошено і представників
грецької ультраправої організації «Хрісі Авгі».
Існують зв’язки Росії із ультраправими угрупо-
ваннями у Скандинавських країнах, країнах
Балтії, а також Чехії та Угорщині. І хоча більшість
цих партій не є представленими в урядах своїх
країн, вони поширюють російську пропаганду.
Такі ж зв’язки Росія намагається закріпити і в
країнах Адріатики, як Словенія та Хорватія.

Путін підтримує зв’язки із такими радикаль-
ними партіями Італії як «Народна Партія Пів-
денного Тіролю», а також «Ліга Півночі» (Lega
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Nord). Відома ультраправа та расистська партія
«AFD» у Німеччині отримує від Росії інформа-
ційну підтримку. Варто згадати гарні стосунки і
з «Національним Фронтом» Марін Ле Пен у
Франції, і хоча їй не вдалося виграти на виборах,
Путін дуже дружньо її приймає. Декілька років
тому за його наказом Марін Ле Пен отримала
чималий кредит для того, щоб покрити витрати
на свою виборчу кампанію. Росія намагається
проникнути також і у Нідерланди, використо-
вуючи зв’язки з ультраправою партією «PVV».
Робить спроби налагодити контакти і з антиєв-
ропейськими представниками Великої Британії,
такими як Найджел Фарадж та інші.

Тісні стосунки Путіна з грецькими партіями
«СІРІЗА», «Хрісі Авгі», «Незалежними Еллінами»
під керівництвом Каменоса та іншими – також
відомі. Про це неодноразово писали аналітики з
України та російські опозиціонери. Тривалий
час Московський Інститут Геополітичних До-
сліджень співпрацював із П. Каменосом для ло-
біювання проросійських поглядів у Греції. Чимало
грецьких політиків з партії «СІРІЗА» та її відга-
лужень неодноразово відвідували Москву. Серед
них віце-президент уряду Ціпраса – Г. Драгасакіс,
колишня заступник міністра фінансів – Н. Вала-
вані, П. Лафазаніс, звичайно, сам пан Ціпрас та
багато інших. Усі вищевказані політики мають
беззаперечні зв’язки з Росією, що допомагає Пу-
тіну підтримувати у різний спосіб як ультраправі,
так і ультраліві угруповання в Греції. На це по-
трібно звертати увагу з багатьох та різних при-
чин.

Не можна залишати російську пропаганду без
відповіді. В Греції існує багато людей, які щодня
слухають і вірять новинам з таких джерел як
Sputnik, Russia Today, «Комсомольськая Правда»
та інших ЗМІ. Деякі грецькі Інтернет-сторінки
мають по 7-8 перекладачів, які працюють інтен-
сивно багато годин щоденно. Москва через ро-
сійське посольство та консульство щедро оплачує
послуги таких перекладачів, які працюють не
покладаючи рук, щоб перекласти “новини” для
цих та багатьох інших пропагандистських ЗМІ. 
– Як Ви вважаєте, чи повинні США надати
зброю Україні? Так, чи ні?
– Безумовно, що Так. Це мало би вже статися.
Президент Порошенко обговорював це питання
як з колишнім міністром оборони США Ештоном
Картером, так і з нинішнім – Джеймсом Меттісом,
коли той відвідував Україну. Те, що проводяться
навчання українських військовиків – це дуже
добре, але Україні має обов’язково бути надана
зброя, адже її територіальна цілісність була по-
рушена. Давайте називати речі своїми іменами,
Україна зазнала нападу від регулярних військ
Російської Федерації. Звідки у сепаратистів на

чолі із одіозним Захарченко така кількість зброї,
запасів та грошей, щоб протистояти регулярним
військам України? Це можливо тільки за умов
оснащення з боку Росії та прямого втручання
російських військ на територію Донецької та Лу-
ганської областей. Ситуація, яка склалася, може
бути охарактеризована не інакше як навмисне
створення квазідержави в межах Української де-
мократії. 

Допомога потрібна Україні не лише від Америки,
надати її повинні і інші країни, такі як Швеція,
Фінляндія, Польща, Франція та Велика Британія.
Також Австралія, бо саме австралійські військові
експерти надали особливу допомогу в розсліду-
ванні збитого Росією малайзійського літака на
території Східної України.

На даний момент, дозвіл надання зброї Україні
схвалив як Сенат, так і Конгрес Сполучених Шта-
тів, тож не думаю, що це рішення може бути ки-
мось скасовано.
– Як ви оцінюєте стосунки Греції та України,
та яку роль у них відіграють українські греки?
– Незважаючи на візит пана Ціпраса до Києва та
Азовського регіону, зв’язки Греції з Україною
знаходяться в тіні грецько-російських відносин.
З економічної точки зору, Росія, як і інші країни
BRICS – Китай, Індія, Північна Африка та Бра-
зилія – є зростаючими економіками. Після об-
рання пана Ціпраса на пост прем’єр-міністра,
він одразу ж попросив економічної допомоги в
Росії, але ця країна не надає допомоги, якщо їй
не продати все. Цю ж помилку пан Ціпрас зробив,
попросивши допомоги і в Китаю. Однак за жодних
умов, ані Путін, ані комуністично-капіталістичний
режим Китаю не надали би кредитів Греції. На
мій погляд, у своїй зовнішній політиці уряд СІ-
РІЗА-АНЕЛ (Незалежні Елліни) є абсолютно без-
відповідальним і неспроможним.

Викупивши Пірейський порт, Китай реалізує
не тільки свої економічні, але й політичні потреби,
шпигуючи не на користь Греції та Заходу. Росія
хоч і не має доступу до Пірейського порту, про-
суває свої інтереси в інший спосіб – через акаде-
мічні кадри ВУЗів, також через так званих ро-
сійських греків (понтійців, виходців з колишнього
СРСР, – прим. перекл.), які проживають в Греції
та володіють різними виданнями, і цим самим
фінансують російську пропаганду в грецьких
ЗМІ. Значущу роль відіграє також церква. На
жаль, багато грецьких церковних діячів вірять у
допомогу та порятунок від Росії. 

Розквіт Еллінізму у Приазовському регіоні
дуже сильно допоміг у покращенні грецько-ук-
раїнських стосунків. На жаль, мешканці цих те-
риторій сильно страждають від воєнних дій.
Якщо пригадати історичні факти, то греки пере-
жили багато горя та гонінь від безжального ко-



муністичного режиму. За наказом Сталіна багатьох
стратили, а інших вислали до Сибіру та Казах-
стану. Сталін та його наступники робили все,
щоб знищити греків у Радянському Союзі.

Сьогодні, відносини Греції та України мали би
розвиватися у таких сферах, як: торгівля, судно-
будування, повітряне сполучення, туризм, вій-
ськова справа та ін. Неодмінно потрібно налаго-
дити зв’язки в інформаційній сфері, тому що
нинішній рівень є досить низьким. Через всео-
хоплюючий вплив російських ЗМІ, українська
точка зору не потрапляє до грецького слухача.
Влада Петра Порошенка повинна надати більше
уваги двостороннім стосункам із Грецією. По-
сольство України в Греції робить певні спроби,
але успіх залежить від комплексної співпраці із
різними неурядовими організаціями, спілками,
науковими інституціями. Мають проводитися
дослідження, друкуватися статті, щоб протистояти
російській пропаганді та дискредитації україн-
ських діячів. 

Завершуючи, хотів би сказати, що багато чого
ще має бути зроблено. 

Не зважаючи на прихильників Росії в Греції та
на гібридну війну та пропаганду, Греція залиша-
ється осередком Західного світу і не є Сирією,
щоб бути союзником Росії. Попри економічну
кризу, Греція повинна тримати міцніші позиції
у двосторонніх відносинах. 

Усі політичні сили в Україні, разом із партією
президента, повинні об’єднатися для спільного
прориву. Сучасні та майбутні війни вже не будуть

використовувати економічні чинники, або вій-
ськово-повітряні сили як засоби боротьби. У
майбутньому, будуть все більше користуватися
супутниковими системами, Інтернет-простором
та кібервійнами. Надзвичайно важливо, щоб Ук-
раїна та Греція слідкували за розвитком подій
через спеціально призначені центри протидії гіб-
ридним війнам. Ми повинні захистити себе від
загроз з боку Росії. Незважаючи на те, чи буде
Путін при владі чи ні, Росія все одно продовжу-
ватиме у різний спосіб свою агресивну політику.
В мене є багато думок та пропозицій з цього
приводу на майбутнє.
– Існують думки, що на наступних президент-
ських виборах Росія зробить все можливе, щоб
в Україні переміг проросійський кандидат. Ук-
раїнське суспільство дуже розчароване. Ціна,
яку йому довелося заплатити, є дуже високою.
Розпочалася передвиборча кампанія і Росія на-
магатиметься зробити так, щоб розчарування
посилилося, а люди ще більше збайдужіли і не
брали участі у виборах. Як результат – це
значно полегшить лобіювання когось із проро-
сійських кандидатів. Ваша думка з цього при-
воду?
– Майбутні вибори в Україні будуть одними із
найкритичніших. Попередні спроби Росії впли-
нути на результати українських виборів спрово-
кували дві революції – «Помаранчеву революцію»
Ющенка та «Революцію Гідності», обидві не до-
зволили проросійським силам взяти верх в Ук-

33

ÒÎ×ÊÀ ÇÎÐÓ

Д-р Другос з представником МЗС України Ларисою Дір.



¬I–Õ» 

34

√—”ƒ≈Õ‹ 2017

раїні. Приклади Молдови та Грузії також дуже
показові.

Результати російських виборів нам добре відомі,
що би не сталося, все одно переможе партія Путіна.
Спроби, які робить російська опозиція на чолі з
Навальним дуже слабкі. Вони є патріотами своєї
країни і продовжують боротьбу, але, на жаль,
конкурувати з Путіним та його партією «Єдина
Росія» не можуть. Окрім того, Путін залучився
підтримкою таких радикальних партій, як партія
Жириновського та інших ультраправих партій. В
Москві режим Путіна сприймається як належний.
Я не говорю про Росію як державу, але про режим,
який встановив Путін зі своїми силовиками при
владі. Усі ці олігархи збагатилися за рахунок влади,
і зараз володіють маєтками у Французькій Рив’єрі
та Італії. Разом вони очолюють усі корупційні
схеми. І намагатимуться вплинути на результати
виборів Президента України. Однак, я не хотів би
вірити в те, що більшість українських політиків є
маріонетками Путіна. Ми повинні пам’ятати і про
той факт, що деякі області Донецька та Луганська
не будуть брати участі у виборах. На мою думку,
в Україні переможуть проєвропейські сили. Вибори
Президента вимагатимуть відповідальності, тому
що боротьба із корупцією залишається на порядку
денному.

Відомо, що для підвищення результативності
у боротьбі із корупцією, уряд запросив до спів-
праці у міністерства деяких представників ук-
раїнської еміґрації. Однак, представники старої
системи, як, наприклад, пані Тимошенко, теж

продовжують свою діяльність. Влада Петра По-
рошенка багато в чому не виправдала сподівань
українців. Загалом, ситуація є дуже нестабільною.
Саме тому необхідно збудувати систему захисту
демократії в Україні (defending democracy). 

Ми знаємо, що західні регіони України є про-
європейськими і мають тісні зв’язки з Польщею,
Румунією, Словаччиною. Однак, Москва вправно
маніпулює фактами, як, наприклад, мовний закон.
Ми знаємо, що цей закон забезпечує права мен-
шин спілкуватися іншими мовами окрім україн-
ської. Російська пропаганда робить все для того,
щоб склалося враження, ніби Порошенко не до-
зволяє меншинам, які проживають на кордонах
з цими країнами, розмовляти польською, угор-
ською, словацькою мовами відповідно. Робиться
все можливе, щоб отруїти стосунки України із
цими європейськими країнами, які до того ж є
країнами НАТО. Україна має бути дуже пиль-
ною.

Українці повинні реагувати дуже швидко, тому
що Путін використовує небезпечну пропаганду
у спосіб «троянського коня» і може негативно
вплинути на ситуацію. Мене дуже турбує те, що
відбувається. Я поєдную у такий собі трикутник:
Молдову – Україну – Грузію, як країни, що зна-
ходяться під небезпечним прицілом Росії. Саме
з цього приводу Захід повинен зібрати сили і до-
помогти цим трьом країнам у боротьбі із небез-
печною та безпрецедентною російською пропа-
гандою.
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